

晒晒我的暖心邻里

随着共享社区创建工作如火如荼地开展,祖庙街道涌现出一批又一批热心社区事务的好街坊。近日,祖庙街道社会工作局、祖庙街道微服务中心开展“左邻右里·我信任”点赞活动,各社区踊跃参与,推选出多位社区邻里之星。本期《祖庙朋友圈》,继续走进他们的故事,一起为这些暖心邻里点赞啦!

本版统筹:谭碧韵

福贤社区 钟月芝

俗话说:“远亲不如近邻”,九十岁的孤寡老人简间对这句话感触最深。邻里之间虽然没有亲戚之间的血缘关系,但是在共同的生活圈中,也会逐渐形成胜似亲情的邻里关系。

时光流逝,转眼间钟月芝从初中生到生儿育女,至如今退休已经照顾简间四十余年了,每天的串门问候、做做家务、聊会天也早已成为了生活的一部分。不过,用钟月芝的话来说,“这不是好人好事,她在我心里是妈妈了,是家人,照顾她是应该的”。故事的缘分还得从四十多年前说起,那时候钟月芝还在读初中,很喜欢吃鱼,简间一人在纪岗市场卖鱼,一来二去就认识了同住在居仁里的



钟月芝(右)。

钟家爸妈。简间回忆起两家人刚认识,气温骤降,自己有点咳嗽,卖鱼时遇到前来买菜的钟家母女简单聊了几句,没想到晚上刚收摊到家,小月芝就送来一壶热乎乎的陈皮梨汤。简间没有成立家庭,钟月芝就认了简间做“干妈”,将照顾变成孝顺进行到底。“以前是跟着我妈来,后来慢慢就由我来照

顾了。”钟月芝说。钟月芝每天都来看望“干妈”,带上顺道一起买的菜,给她洗衣服,打扫卫生,陪她聊天,有时候还带上孩子、孙子一起来。“还真别说,可能我和干妈相处的时间比和我亲爸妈相处时间都要长。”钟月芝笑着说,相识是一种缘分,到哪儿都割舍不下这份浓浓的邻里情。

高基社区 蔡银月

蔡银月是佛山市迎悦手工爱心帮扶协会会长,曾和妈妈陶建明同时荣获广东省“五星志愿者”称号。蔡银月曾是尿毒症晚期患者,后来做了肾移植手术逐渐恢复健康,之后她创立了佛山市爱心手工坊,成为了全职志愿者,并慢慢组建起一支志愿服务队,到各社区、校园、养老院、山区学校进行手工义教,并通过义卖为困难家庭筹集帮扶资金。将近十年了,她也不知道有多少人在爱心手工坊学会了做手工花和公仔,但是她知道传递爱心点燃希望的



蔡银月(中)。

初心一直都在。街坊们感叹,经常会看到蔡银月一家人一起做义工。她把自己的家庭经营得和和美美,还经常走访社区独居老人、单亲特困家庭等,帮助重塑老

城区的邻里温情,还带动街坊们参与到各种志愿服务中。蔡银月经常说:“一个人的力量是有限的,而一个有限的力量加起来就无可限量了。”

建设社区 俸书荣

几年前,建设社区退休街坊俸书荣第一次参加春运志愿者。“每天和一群充满爱心和热情的年轻人一起服务,看着他们那样积极地帮助陌生人,被他们深深地打动了。”于是,俸书荣也萌生出创立志愿者队伍的想法,希望能发动更多人,为这个社会做些贡献。荣叔一直活跃在社区公益事业上,热心的他很快得到街坊们的响应。从十多岁的青年到七十多岁的老人

家,甚至残障人士,都纷纷加入到荣叔创立的志愿者队伍中。义卖义修、助学助残、公益汇演、探访老人院福利院……荣叔带领大家活跃在佛山大大小小的志愿活动中。一次的偶然的的机会,荣叔得知社区一名环卫工人病了,依然坚守岗位上姐打扫,为城市的保洁工作尽职尽责,荣叔十分感慨,马上去买药并将三百元的现金送给这位环卫工人,并叮嘱他保重身体。



俸书荣(右)。

塔坡社区 潘宜珍

潘宜珍曾当选“祖庙好人”,她向社区党委自荐担任“共享+”小屋的志愿者,每天义务到小屋值班,登记居民共享的物品,办理共享物品手续等。珍姨细心、热情,居民对她的评价很高。最近,珍姨开拓了“共享+”小屋功能,可以“临时寄存亲人”。“珍姨,早呀,我去普君小区买菜了,你帮忙照看下我老伴,1个钟头后回来接他回家。”“没问题,把他交给我你就放心吧”。她老伴患了老年痴呆症,并且行动不便,她将老伴临时安置在“共享+”小屋,让他在那里读书看报,和街坊聊天,

她省心,我们又可以帮助别人,一举两得,珍姨觉得街坊之间就是这样互相关心、互相帮助。

珍姨她多年来一直热心为社区公益事业作贡献,坚持乐于助人,关心邻里,只要大家有个什么事的,总要帮忙。塔坡社区老人较多,珍姨经常走家串门,陪老人们聊天、排解忧虑等,会为他们做一些简单的家庭服务,让老人得到更多的关怀和照顾。闲暇时,珍姨总爱往社区居委会跑,笑着问:“有什么事情需要我帮忙呢?”一句简单的话常常令社区居委会的工作人员感动不已。



潘宜珍(站立者)。

市东社区 心姨

心姨人如其名,因为她经常关心帮助辖区居民,只知道哪位街坊遇到困难,她都会第一时间伸出援手,尽力去帮忙。心姨不仅是居委会的居民代表,还是社区的志愿骨干,经常参与居委会活动,为社区党建工作建言献策,为辖区的困难孤寡老人送上慰问品。

有次,有位阿叔在红强一巷不小心摔了一跤,

蹲在路旁头晕得起不来。正好被路过的心姨看见了,心姨立刻上前询问情况。得知阿叔还患有颈椎病和高血压,心姨马上拨打120救助,还一直帮他按摩颈椎。直到阿叔上了救护车后,心姨才离开。心姨心系社区居民,十分关心邻里,以自己的行动影响更多街坊,让社区氛围变得越来越和谐。



心姨。